

# 习近平会见俄罗斯国防部长绍伊古

据新华社北京10月19日电 国家主席习近平19日在人民大会堂会见了来访的俄罗斯国防部长绍伊古。

绍伊古首先转达普京总统对习近平主席的亲切问候。习近平表示感谢,并请绍伊古转达对普京总统的诚挚问候和良好祝愿。

习近平说,今年以来,中俄关系继续保持高位发展,双方政治互信达到最高水平。近5个月来,我同普京总统举行了3次会晤,体现了中俄关系的高水平和特殊性。双方坚持将彼此作为

最重要战略合作伙伴和外交优先方向,两国各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调配合,成为促进世界和平稳定的关键因素和建设性力量,树立了大国和邻国关系的典范。中方将继续同俄方一道,充分利用明年中俄两国建交70周年的良好机会,加强全面协作和相互支持,推动中俄全面战略合作伙伴关系再攀新高,更好惠及两国人民。

习近平说,中俄两军关系是两国关系高水平 and 特殊性的重要标志,是战略

合作的亮点和重要支撑。近年来,两军在联合演习、实战化训练、军事竞赛等各领域合作不断深化,取得了许多积极成果,双方获益匪浅。希望两军着眼应对共同安全威胁、为各自国家发展和民族振兴创造有利外部环境,继续提升合作水平,为中俄全面战略合作伙伴关系发展提供有力支撑。

习近平说,中俄要坚定不移深化战略协作,共同做好稳定国际秩序的压舱石,维护好各自和共同利益。我们坚信,国际道义和时代潮流是在全世界爱

好和平的国家和人民一边的。

绍伊古说,习近平主席和普京总统的战略引领是深化俄中全面战略合作伙伴关系的重要基础。普京总统重视两军合作,高度评价双方在“东方-2018”战略演习中的协调配合。俄方高度重视发展俄中两国两军关系,愿与中方共同努力,持续加强战略协作,进一步提升双方军事合作水平,共同提升应对各种安全挑战的能力,为维护两国共同利益和国际地区和平稳定作出贡献。

# 国务院印发《优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化工作方案》

据新华社北京10月19日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《优化口岸营商环境促进跨境贸易便利化工作方案》,促进外贸稳定健康发展。

工作方案围绕“减单证、优流程、提时效、降成本”等提出了20条具体措施,明确到2020年年底,相比2017年集装箱进出口环节合规成本降低一半。到2021年年底,整体通关时间比2017年压缩一半,世界银行跨境贸易便利化指标排名提升30位,初步实现口岸治理体系和治理能力现代化,形成更有活力、更富效率、更加开放、更具便利的口岸营商环境。

# 中宣部授予卓嘎、央宗姐妹“时代楷模”称号

据新华社北京10月19日电 为深入学习贯彻习近平总书记给西藏自治区山南市隆子县玉麦乡牧民卓嘎、央宗姐妹重要回信精神,在回信发表一周年之际,中央宣传部19日向全社会宣传发布卓嘎、央宗姐妹的先进事迹,授予她们“时代楷模”称号。

卓嘎、央宗姐妹成长生活的隆子县玉麦乡,地处祖国西南边陲。上世纪60年代以来很长一段时间,仅有父亲桑杰曲巴和卓嘎、央宗姐妹一户人家,被外界称作“三人乡”。她们在父亲桑杰曲巴的影响和带领下,始终秉持“家是玉麦,国是中国,放牧守边是职责”的坚定信念,几十年如一日,守护着祖国的领土,谱写了爱国守边的动人故事和时代赞歌。

2017年10月28日,习近平总书记给卓嘎、央宗姐妹回信,高度评价她们父女两代接力为国守边的行为,感谢长期为守边固边忠诚奉献的同志,勉励广大农牧民群众扎根雪域边陲,做神圣国土的守护者、幸福家园的建设者。

# 雅鲁藏布江堰塞湖 抢险救援工作有序开展

据新华社拉萨10月19日电 记者19日从西藏自治区林芝加拉村雅鲁藏布江堰塞湖灾情应急抢险工作第二场新闻发布会上获悉,目前西藏各项抢险救援工作正在有序开展,堰塞湖已开始自然过流。

据介绍,19日13时30分,西藏雅鲁藏布江米林县堰塞湖上游水位超过堰塞体,开始自然过流,目前上游水位正在缓慢下降。

据统计,截至18日17时,受灾约6600人,受影响16000余人,疏散撤离7100余人,无人员伤亡报告;受损索桥1座,冲毁桥梁1座,受损道路约7公里、耕地约512亩、水渠600米、供水管1200米,电信基站、线路和电力不同程度受损。

# 美国宣布将把驻耶路撒冷总领馆并入大使馆

新华社华盛顿10月18日电 美国国务卿蓬佩奥18日在国务院发表的声明中说,美驻耶路撒冷总领馆将并入美驻以色列大使馆。合并工作完成后,美驻以大使馆内将设立一个新的巴勒斯坦事务部,负责处理巴勒斯坦相关事务。

巴勒斯坦方面当天谴责美方这一决定,称其为“危险的”举动。



“脱欧”或成“拖欧”

10月17日,在比利时首都布鲁塞尔,英国首相特雷莎·梅(左)与欧盟委员会主席容克拥抱。

欧盟峰会18日在比利时首都布鲁塞尔闭幕,在备受关注的“脱欧”协议问题上,英国与欧盟依然未能取得突破。(新华社发)

# 认尸启事

2018年6月8日,在洛阳市洛龙区王屯村东路边发现一具男尸,身份不明,年龄在40至60岁之间,身高171cm左右,足长26cm,头发花白,体态偏瘦、肤黑,上身赤裸,下身穿一深蓝色平角裤,赤脚。如有类似失踪人员或有线索,请家属或知情者及时与古城派出所联系(0379-69800628或110)。

洛阳市公安局古城派出所

# 强国路上谱新篇

## ——党的十九大以来治国理政系列评述“治国篇”

一年前的金秋,党的十九大明确了实现第一个百年目标的重点,也对实现第二个百年目标进行了战略谋划。

一年来,在以习近平总书记为核心的党中央引领下,一个致力高质量发展、凝聚磅礴伟力的发展中大国,昂首阔步、气象万千,奋力书写强起来的新时代答卷。

### 高瞻远瞩,科学理论指引 强国梦想

一年前的此刻,党的十九大召开,习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党的指导思想;2018年全国两会将习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法,党的思想成为国家指导思想,并擘画出新的强国蓝图。

——到2020年全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标;到2035年基本实现社会主义现代化;到本世纪中叶全面建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,强国时代的奋斗坐标清晰标注,推进步伐坚实有力。

一年来,面对复杂多变的国内外环境,中国从容应对、运筹帷幄,治国理政

彰显大国风范。穿越险滩,中国经济在合理区间稳定运行,活力迸发;动真碰硬,改革快马加鞭、迎难而上;永不懈怠,全面从严治党成效卓著,为各项事业发展提供坚强政治保证……

新时代开启的强国新征程,就是一条发挥中国制度优势、推进国家治理体系和治理能力现代化的奋进之路。

### 攻坚克难,高质量发展 夯实强国之基

党的十九大召开后,习近平总书记多次到地方考察调研,进工厂、访新区,问创新、看生态,围绕落实新发展理念、推动高质量发展谋篇布局。

——转型更见实效。“三去一降一补”取得阶段性成果,供求关系明显改善,经济结构呈现全面优化升级态势。

——活力更为充沛。今年初市场主体迈入“亿户时代”,中国成为世界最

大创业国,经济创新活力空前蓬勃。——开放更见力度。走过5周年的“一带一路”建设正在描绘“工笔画”,粤港澳大湾区蓄势待发,全面开放新格局加速形成。

——方向上抓关键。国有企业改革扎实推进,财税金融、社会保障等重点领域改革接连实现突破。

——方法上抓问题。从规范校外培训到改革完善医疗卫生行业综合监管……瞄准问题最集中的地方、最突出的问题。

——实施上抓落实。持续深化自贸区改革,启动中央环保督察“回头看”,组织开展中央改革全面督察、专项督察……

### 凝心聚力,向着光明的 彼岸砥砺前行

从发展中大国到现代化强国,中国要将西方发达国家数百年的演进浓缩于短短几十年,风险与挑战不言而喻。

一年来,习近平总书记深入大凉山腹地,走进东北老工业基地,心系人民群众。

3000万!这是全面小康决胜冲刺的最后征程,中国反贫困斗争的“军令状”。

在这场人类史无前例的伟大决战中,令世界惊叹的,不仅是精准施策、入村到人的国家台账,更是“小康路上一个都不能掉队”的上下同心。

一年来,我国聚焦深度贫困地区筑牢底线,短板不断加长;以中央环保督查等硬措施推进污染防治攻坚战,建设百姓期盼的“美丽中国”;审时度势,把握去杠杆的力度和节奏,金融风险有效防范……“三大攻坚战”齐头并进,力争“使全面建成小康社会得到人民认可、经得起历史检验”。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。

为人民谋幸福,为中华民族谋复兴——这份永恒的初心和使命,将继续感召和引领亿万人民,向着更加光明的彼岸砥砺前行!(据新华社北京10月19日电)

日报云阅读 扫二维码,查看文章全文 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/877860



## 前三季度中国经济 同比增长6.7%

10月19日,在山东青岛港外贸集装箱码头,一艘满载集装箱的班轮离开港口。国家统计局10月19日发布数据,初步核算,前三季度国内生产总值650899亿元,按可比价格计算,同比增长6.7%。(新华社发)

# 陈海松: 年轻有为的红军政委

据新华社武汉10月19日电 陈海松,1914年生于河南罗山宣化店李陈洼村(今属湖北大悟)。1930年春参加童子团,任大队长。同年7月参加中国工农红军,不久加入中国共产主义青年团。1931年春转入中国共产党。曾任红4军第12师36团连政治指导员,营政治委员,团政治委员,红9军第25师政治委员,参加了鄂豫皖苏区反“围剿”和“陕甘区反“围剿”。

在万源保卫战中,陈海松以强有力的政治工作,率所部坚守大面山135天,为粉碎国民党军队的“六路围攻”起了重要作用。1934年11月他任红9军政治委员。1935年参加长征,南下川康边,率部参加懋功、绥崇丹懋等战役,其间,他经常和军长各带一两个师单独作战。

在攻打宣化的战斗中,陈海松一直在前沿指挥,被敌人手榴弹炸伤右腿,仍坚持不下火线,直到攻克宣化城。他要

求全军政治干部都能指挥打仗,他说:“政治干部一定要学会打仗,不会打仗的政治干部是无法做好政治工作的。”

1936年10月,陈海松率部西渡黄河,参加一条山、平大古凉等战役战斗。1937年3月12日,指挥所部在甘肃省临泽县梨园口与国民党军激战。他为掩护总部和兄弟部队安全转移,顽强阻击数十倍于己之敌达六七小时之久,直至壮烈牺牲,年仅23岁。

朱德总司令为红军失去一位出色的高级指挥员而深感痛惜,在抗日战争期间,他曾多次说,陈海松是四方面军最年轻有为的军级干部,可惜牺牲得太早了。



# 唐厚运: 跨国维权为中国渔民讨回公道

据新华社济南10月19日电 88岁的山东荣成“老渔翁”唐厚运是位传奇人物。20世纪80年代末90年代初,荣成市率先发展起海上鲜销售贸易。“由于没有组织,各自为战,秩序混乱。”唐厚运介绍,日本代理商趁机提高代理费,压低鱼价、截留鱼货,渔民损失很大。

1999年,作为荣成市渔业协会第一任会长的唐厚运,在日本福冈设立了丰华商会株式会社作为荣成市鲜销售行业的驻外管理机构。如果荣成的鲜销船全部由渔业协会代理,每年可增加经济效益近亿元。

“日本代理商利益受损,就恶人先告状,强加给我‘侵权、走私、不法经营’的罪名,可是后来调查结果证明,我光明正大。”唐厚运说。

然而,与唐厚运合作并得到充分信任的日本英华商会会长车兰英,偷刻唐厚运的私章和丰华商会的公章,伪造一

份双方假合同,企图长期垄断鲜销渔船的代理权。

唐厚运坚决维护渔民的利益。2002年1月,唐厚运向福冈市地方法院递交了民事起诉状。可是,福冈市地方法院仅凭车兰英提供“证据”,于2003年3月一审判决中方败诉。“正义必须得到伸张。”唐厚运说。看到唐厚运的决心,车兰英胆怯了,多次找唐厚运提出和解。但唐厚运断然拒绝:“我要讨回荣成10万渔民的利益和国人的尊严!”

2005年1月,九州高等法院在查清事实真相后,终审判决中方胜诉。这场跨国官司,以中方的完全胜利告终。

